



以責人之心責己，必能養成自己的寬恕之心；以待己之心待人，必能獲得別人的尊重之德。

星雲大師 / Venerable Master Hsing Yun

人間福報

The Merit Times
CA

佛光山西來寺 Hsi Lai Temple (I.B.P.S.)
3456 Glenmark Drive, Hacienda Heights, CA 91745
Tel: 1(626)9619697 Fax: 1(626)3691944
E-mail: info@ibps.org www.hsilai.org

佛陀見證婚姻 牽手互許幸福一生



↑佛光山住持心保和尚主持佛化婚禮並開示，勉「一家之計在於和」。



↑「百年好合」佛化婚禮於2024年元旦在佛陀紀念館舉行，新人互許終身相守。

圖 / 人間社記者莊佳穎

【記者王淑芬高雄報導】「2024百年好合佛化婚禮暨菩提眷屬祝福禮」1月1日在佛光山佛陀紀念館大覺堂舉行，共有38對新人、201對菩提眷屬於佛陀座下承諾婚姻幸福、歡喜牽手一輩子。佛光山住持心保和尚祝福在佛法的加持下，家庭和諧、溫馨、美滿。1月1日是2024年的元旦，迎接新年的到來，佛光山、國際佛光會舉辦「百年好合」佛化婚禮暨菩提眷屬祝福禮。大覺堂布置得喜氣洋洋，家屬及親友近2000人與會，相偕為新人和菩提眷屬獻上誠摯的祝福。

百年好合佛化婚禮由心保和尚擔任證婚人、國際佛光會榮譽總會長吳伯雄、戴美玉伉儷為主婚人、國際佛光會世界總會副總會長劉招明、陳秋琴伉儷為介紹人。

活動由佛光山開山祖師星雲大師開示影片揭開序幕。大師說，人間最寶貴的是「愛情」，可貴之處在於互相諒解、信任及讚美；盼愛昇華為慈悲、善美、善良，婚姻經營之道在於體諒，不要去放大或細究對方的不完美，希望所有的新人和菩提眷屬都在佛陀的座前，承諾真心相愛、永不

後悔、幸福安樂。

婚姻密碼 一家之計在於和

心保和尚為佛化婚禮福證，並與佛光山常務副住持慧傳法師、副住持慧倫法師主法，帶領宣讀佛化婚禮結婚證書，恭讀星雲大師〈為佛化婚禮暨菩提眷屬祈願文〉。心保和尚開示，「一家之計在於和」，維繫婚姻和家庭重要的元素是「和諧」。和諧就要講包容、關懷、關心。「家庭即道場」在婚姻裡力行「三好」、「四給」便能帶給家庭溫馨，婚姻就如同一雙筷子、一雙手、一雙腿，彼此配合就能往前邁進。他祝福新人、菩提眷屬有佛法的加持，家庭和諧、溫馨、美滿。

身兼國際佛光會世界佛光青年總團執行長慧傳法師開示，勉勵新人從佛光山贈送的一串佛珠中找到「婚姻密碼」，透過念佛找到佛心、佛性，洗滌婚姻中的塵埃，讓婚姻幸福長久，白頭偕老不是夢。

吳伯雄致詞，已是第13年參加並擔任佛光山「百年好合」佛化婚禮主婚人，今年和太太步入「鑽石婚」，結縭一甲子，很

感謝有這份殊勝的因緣，更感謝老天的安排，讓他們攜手互許終身。

幸福美滿 婚姻就像跳探戈

他分享一段夫妻相處之道，當彼此意見不同或有一方聲音愈大，他便裝聾作啞，才能讓不和諧的氣氛降溫。吳伯雄同時獻唱一段他改編〈你儂我儂〉的歌詞為：「你說什麼、我聽不懂，妳說妳愛我、我就聽得懂……」，獲得全場的熱烈掌聲。

擔任介紹人的劉招明、陳秋琴伉儷，今年適逢結婚50年的「金婚」，也分享他們的婚姻經營之道。劉招明說，婚姻是一輩子的事，勉新人要彼此尊重。

「百年好合」佛化婚禮在佛光歌詠隊演唱〈合掌〉、〈美好特質〉的悠揚音聲中，劃下圓滿的句點。

「2024百年好合佛化婚禮暨菩提眷屬祝福禮」共有38對新人、201對菩提眷屬參加，接受「鑽石婚」祝福的有吳伯雄伉儷等伉儷共5對、50年「金婚」17對、40年「紅寶石婚」51對、30年「珍珠婚」64對、20年「瓷婚」有26對等。

星雲禪話

定坐非悟性

文 / 星雲大師

唐末五代的九峰道虔禪師，是福州侯官（福建）人，曾經隨侍石霜慶諸禪師多年。

石霜慶諸禪師圓寂之後，寺中大眾欲禮請首座接任住持之位，但是九峰道虔禪師卻持有不同的看法，他對眾人說：「必須是契合先師禪法的人，才符合繼任住持的資格。」

首座聽了便問：「那麼，您所謂的先師禪法是指什麼？」

道虔禪師便以禪師生前所說的七語句來勘驗首座。

他問首座：「石霜禪師常說『休去、歇去、冷湫湫地去、一念萬年去、寒灰枯木去、古廟香爐去、一條白練去』，這七句當中，其他的我就不問了，只問什麼是『一條白練去』？」

首座信心滿滿地回答：「這是在說明遠離一切染汙的清淨境界。」

道虔禪師直接了當地說：「原來你還沒有領悟先師的法意。」

首座不以為然，命人焚香，並且向道虔禪師挑戰地說：

「您不同意我的看法，是嗎？在香燃完以前，我就會坐化，證明我已經領會先師的禪道。」

果然，一炷香還沒有燒完，首座就已經坐化往生了。

道虔禪師見此情況，拍拍已經往生的首座肩膀說：「您坐脫立亡的功夫是有的，不過，對於先師的旨意，仍然沒有領悟，要知道：定坐非悟性啊！」

生活快門

喜歡的事

文與圖 / 楊雯茜

山蘇自在茂盛生長，小熊怡然自得不被干擾地閱讀，這畫面我喜歡，且皆代表我喜歡的事。

生平無大志，就是喜歡種植物、看看書。雖然植物有時香消玉殞，令人哀傷到束手無策，但是也有「有心栽花花不發，無心插柳柳成蔭」的驚喜，讓我體悟植物也是好老師，教會我許多人生道理。而活到老，學到老，知識就是力量，書籍更是無聲好老師。喜歡的事，使我生活更喜樂平安，真好！



冬令音樂營 演奏東西方交融新篇章



【人間社記者雪梨洛杉磯報導】佛光山西來寺佛光青少年交響樂團舉辦為期4天3夜的「冬令音樂營」，2023年12月29日至2024年1月1日，來自美國、加拿大、德國、中國大陸、台灣和越南的38位9歲至19歲學員，以「樂」會友，除了西洋樂曲，也特別以交響樂詮釋佛曲。選在新年元旦於西來寺舉行「祈求世界和平音樂會」，做為成果公演，以東西方交融的音符傳遞和平與新年祝福。

成立於1993年的西來寺佛光青少年交響樂團，30年來秉承星雲大師以「梵音廣度十方眾，音樂廣結十方緣」理念，積極參加各類社區活動，希望藉由音樂突破語言障礙、國度界限、種族隔閡，實現以東方佛教音樂與西方世界交流的目標。

佛光青少年交響樂團輔導法師知行法師歡迎學員到來，表示樂團演出更強調系統性和團隊合作精神，鼓勵學員學會聆聽別人，培養團隊默契，發揮集體創作及「三好」「四給」的精神。

本次冬令營課程除了有團體練習，還有各種樂器小班指導、樂理分析、音樂賞析、團體動力學趣味活動和跨年派對等。禮請精通各種樂器的音樂師資，以及經驗豐富的總指揮Dr.Robert Sage指導。在一遍遍的排練中，學員們不斷突破各種技巧的挑戰、提升樂隊團隊合作精神。

樂團資深義工Sharon Cheng與其同修George Chen是西來寺第一代佛青，現為傳燈分會會員。Sharon Cheng每年參與策畫並推動冬令營。他表示，希望藉由音樂



↑西來寺佛青交響樂團彩排。

←西來寺住持慧東法師頒發冬令音樂營結業證書。

圖 / 人間社記者張志誠

↓樂團也以團體動力學，增加凝聚力。



，接引不同種族、不同宗教背景的學員。Sharon的女兒Emily Chen9歲進入樂團，現已20歲並擔任樂團指導老師。

Emily Chen提到，在這裡可學習到音樂會的各種禮儀，更重要的是學習團隊合作精神。每個人都是小螺絲釘，只有互相配合，才能演奏出最美妙的樂章。

樂隊首席（Concert Master）Forrest Xiao是爾灣加州大學大二的學生，今年第5次參加冬令營，他分享這些年的學習成長，從最初坐在樂團的最後一排到現在的第一排，在演奏技巧、舞台表演和自我認知等方面，都得到了鍛鍊和提升。

西來寺住持慧東法師在歲末跨年晚會上頒發結業證書勉勵學員，表示學員於2024年元旦成果演出，別具意義。

佛光山西來寺近期活動

時間	活動名稱
1/11 (四)	光明燈法會
1/12 (五)	大悲懺法會
1/13 (六)	2024茶禪行者研習班
1/18 (四)	法寶節-上供